

## 十字架對付 憑肉體作工的律

十字架與事奉是神永遠的思想  
離開十字架的原則就沒有事奉  
舊約的祭壇就是新約的十字架  
十字架乃是事奉的原則  
十字架與事奉的三個重點  
十字架對付憑肉體作工的律  
與神同工和為神作工不是同一件事  
防備是事奉中肉體的表現  
彭廣存弟兄  
周世康弟兄  
丁榮施弟兄

## 禱告

主，我們滿心感謝祢！是祢把我們一同聚集在這個地方。祢不僅把我們召聚在聚會裏面，我們求祢藉著永遠的靈，再一次把我們帶到加略山。在這裏，願主把祢自己十字架的意義，更深地向我們啓示。我們感謝祢，祢在肉身中走上了十字架，成全了神的旨意。祢不僅滿足神的心，祢也為我們作了美好的榜樣，因為祢叫我們按照祢的腳蹤行。祢如何成全神的旨意，也要求我們能在事奉中成全神的旨意。願我們有足夠的光，明白十字架的意義；也有深處的愛慕，願意背起十字架來跟從祢。主，我們求祢吸引我們，給我們有願意的心，好叫祢自己的旨意不在我們身上落空。我們把這點時間，恭敬交在祢的恩手中，求祢與我們眾人同在，也求祢用膏油塗抹我們。我們把深處的敬拜歸給祢。靠耶穌基督寶貴的名。阿們！

我們這一堂是講在事奉中怎樣來經歷十字架。我想開頭的時候，我先講一下這幾天我們要怎麼聚會。我希望的作法就是每一次開頭的時候，我稍微按照神的話講一點原則，希望不超過半個鐘頭。然後我們能有不到一個鐘頭的時間，開放給所有弟兄姊妹作一點見證。我知道有很多人都是沙場老將，身經百戰，滿

身的創痕。所以，你有很多的故事可以講。我們希望你主面前把你一生經歷中，關於我們這一次所提到的那些重點，以十分鐘到十五分鐘給我們交通一些經歷。因為時間比較短，所以前因後果都不要詳細描述，就是直接進入那個經歷的重點。我們希望弟兄姊妹藉著彼此的經歷，大家能夠相互鼓勵，並且在主面前能夠蒙恩。因此，我們希望有一些時間的控制，為的是我們希望能聽見更多弟兄姊妹們寶貴的經歷。

## 十字架與事奉是神永遠的思想

我們從聖經裏知道十字架是神永遠的思想。前面藍培德弟兄已經告訴我們，羔羊是在立世界根基的時候就被殺的。所以，十字架在過去的永遠裏面就已經是神的思想。然而陳希曾弟兄也提到，在啓示錄第五章裏面講到，羔羊在寶座上仍舊是被殺的。主耶穌基督升天以後在寶座上，仍舊是被殺的羔羊。所以，在未來的永遠裏面，十字架仍舊是神的思想。聖經很清楚給我們的啓示，十字架乃是神永遠的思想，從永遠到永遠。

從聖經中我們也看見，事奉也是神永遠的思想，雖然這個思想第一次在出埃及記十九章的時候神把它啓示出來，但到了啓示錄二十二章的時候我們看

見，將來祂的僕人都要事奉祂，我們仍舊要事奉祂。所以，事奉也是一個從永遠到永遠的思想。十字架是與神永遠的旨意相連，事奉是完成神永遠的旨意。所以，事奉跟十字架之間的關係是非常密切，甚至可以說這是不能夠分的。難怪我們的主耶穌到地上來道成肉身，祂藉著十字架來成全神的旨意；也就是說，我們的主耶穌基督服事父神的旨意，乃是藉著十字架。我們感謝神，我們的主不僅獻了完美的祭，滿足了父神的心；祂也在肉身中成了一個模型，成了一條路。這意思說，不僅是祂成全父的旨意，今天要我們也按照祂的樣式來成全神的旨意。

### 離開十字架的原則就沒有事奉

我們知道今天聖靈在我們中間，就是把主耶穌基督所完成的工要全部作在我們身上。另一方面，祂把十字架的工作作工在我們裏面，要我們成爲一個合神心意的人。希伯來書很清楚地告訴我們，主自己獻上一個完全的祭，祂要使我們這些人在祂裏面達到完全。我們曉得這是聖靈今天在地上，在我們身上一個非常榮耀的工作，這也是我們榮耀的盼望。但是我們曉得，不僅聖靈在我們身上工作，要把我們造得完全，像主那樣的完全。今天神也叫我們要藉著十字架

的經歷，獻上神所要的服事。所以，今天我們在地上的事奉到底有多少真實的意義和價值，跟我們對十字架的認識和經歷，發生非常密切的關係。這意思是說，若是我們的事奉不在十字架的原則裏面，恐怕這在神的眼中看都是沒有價值的。啓示錄二十章裏面告訴我們，將來我們要各人按照各人的行爲受審判，那個「行爲」的原文就是各人按照各人「所作的工」在神面前受審判。所以今天地上的工作，你自己以爲滿足，自己以爲好，這個不算。這個工作要在主跟前算數，那才是真正的事奉。

使徒保羅在哥林多前書也很清楚告訴我們，將來我們各人的工程都要在火的試驗裏面經過試驗，看看到底我們所作的工是金銀寶石，還是草木禾稈。我想今天主已經爲我們作了美好的榜樣。祂在肉身中怎樣藉著十字架成全神的旨意，今天如果我們的事奉不在十字架的原則和意義裏面，恐怕都是草木禾稈，這是聖經中很重要的一個提醒。

### 舊約的祭壇就是新約的十字架

我們在舊約聖經裏面看見，所有的祭司服事神，他們必須要懂得怎樣來獻祭。利未記開頭的時候就給我們看見有五個祭：燔祭、素祭、贖罪祭、平安祭、

贖愆祭。利未記是所謂的祭司手冊，告訴我們如果你今天要事奉神，第一件事情你要懂得怎樣獻祭。我們大家也很清楚，舊約的祭壇就是新約的十字架。這五個祭不僅是講明主耶穌基督那一次獻祭的完全意義，這五個祭也說明十字架的意義。如果我們仔細地讀那五個祭的時候，我們會發覺這五個祭裏面包含了非常豐富的十字架的意義在裏面。

### 十字架乃是事奉的原則

我們今天這些新約的祭司們，我們的事奉不再是殺牛宰羊，我們要知道如何在事奉當中運用十字架的原則和意義。弟兄姊妹們，如果我們的事奉在神跟前是有價值、有意義的，我們的事奉一定是在十字架的原則裏面。我們知道使徒保羅是生活在新約時代的，他是頭一個解釋十字架的意義，並且把它付諸實行的使徒。我們常常講是主耶穌基督釘十字架，但是保羅解釋十字架。保羅不僅懂得十字架的意義，保羅說：「在我身上有耶穌基督的印記。」可以說他在實際的事奉中間，他是確實地按照十字架的原則在神面前服事神，所以他能對當代的聖徒說：「你們要效法我，像我效法基督。」我們要感謝神，不僅主耶穌基督為我們作了美好的榜樣，我們看見使徒保羅也是一

個美好的榜樣。我們看見在以後教會的歷史中有許多神的兒女、事奉神的人，也都按著這個原則在神面前事奉。

### 十字架與事奉的三個重點

我這次就從使徒保羅的書信裏面找出三個重點，作為本次交通的主題。希望我們能夠在這三個點上面，弟兄姊妹大家能夠有見證。這三個點，第一點就是本講要講的，我們「如何藉著十字架對付我們肉身中間作工的律」。第二講我們「如何藉著十字架對付天然的智慧」。第三講我們要講，「如何藉著十字架來對付神百姓中間所謂隔斷的牆」。

### 十字架對付憑肉體作工的律

我請弟兄姊妹和我在本講先來交通，如何對付肉體中間作工的律。

### 讀經

羅馬書第三章27節：「既是這樣，那裏能誇口呢？沒有可誇的了。用何法沒有的呢？是用立功之法嗎？不是，乃用信主之法。」

加拉太書第二章20節「我已經與基督同釘十字

架。現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著。並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，祂是愛我，為我捨己。」

加拉太書第三章1~4節：「無知的加拉太人哪，耶穌基督釘十字架，已經活畫在你們眼前，誰又迷惑了你們呢？我只要問你們這一件，你們受了聖靈，是因行律法呢？是因聽信福音呢？你們既靠聖靈入門，如今還靠肉身成全嗎？你們是這樣的無知嗎？你們受苦如此之多，都是徒然的嗎？難道果真是徒然的嗎？」

### 與神同工和為神作工不是同一件事

羅馬書第三章首先提醒我們，我們人墮落之後，裏面有一個工作的律。等我們信主之後，我們裏面開始有了信心，那麼神就設一個信心的律。我們知道，神造人本來就是要人與神同工的，但是我們也知道人的光景，就是即使在蒙恩得救之後，我們又墮落在一種情形裏面變成為神作工。如果我們活在信心的律裏面，我們就是與神同工，因為這是完全依靠神而不依靠肉體。然而這個為神作工的律，就是完全憑著人肉體的力量，不依靠神而靠自己。聖經告訴我們這是一個律，律的意思就是說你如果落在這個光景中，一

定是得到那個結果。所以，你一落在那個情形裏，你就受那個光景的控制。

神在這裏的話提醒我們，在事奉上面不能夠根據天然肉體這個律。肉體的事奉在神的工作上，會造成最大的一種危害。我想司提反曾經用過一句話講得最真確，那句話叫作「歡喜自己手中的工作」。我們知道以色列人曾經因為造了金牛犢，使他們歡喜自己手中所作的工。其實弟兄姊妹我們知道，今天我們事奉神，我們自己手中是沒有工作的。我們是作神的工，什麼時候神的工變成了我們的工，這非常危險。

我們都知道人墮落之後，肉體變成一個奇怪的東西，它有一面很喜歡神的工作。我們從前沒有信主，在這個世界上我們喜歡世界上一些東西。等到信主之後，世界上的東西沒興趣了，現在對主的工作很有興趣。在原則上來講，兩者都是很相像的。比方說，世人很喜歡成就感，今天我們的事奉上也很喜歡成就感；世界上很喜歡炫耀，我們也很喜歡得人的稱讚，有名聲、有利益。奇怪的是，我們得救之後對世界的東西沒有興趣了，但對教會裏面的東西很有興趣。我們在聖經裏可以找出很多例子，我想沒時間去舉這個例子，就是肉體很喜歡參加在神的工作裏面。但是肉體還有另外一面情況，就是懶惰作工，對神的工作一

點興趣都沒有。你看見今天在神百姓中間，這兩種情形都很明顯。有的人拼命作工，作什麼呢？喜歡得點名聲、得點好處。有的人就像一千兩銀子的人，把一千兩銀子埋在地裏，什麼都不作。

### 防備在事奉中肉體的表現

使徒保羅也告訴我們，十字架有它討厭的地方。爲什麼呢？它使我們的肉體不方便。弟兄姊妹，我們要特別防備在事奉中肉體的表現，這可以說是今天在主的工作中產生最大的干擾。我們知道仇敵沒有辦法直接攻擊神的工作，但是牠可以藉著我們的肉體來干擾神的工作。今天聖靈在我們身上沒有辦法自由地引導我們，那是因爲人的肉體沒有經過十字架的對付，所以，聖靈在教會中要往前運行，常常會覺得很困難。弟兄姊妹們，我想我們都很清楚，今天我們要好好地事奉主，我們天然的肉體必須要被對付，特別在肉體中工作的律要非常小心防範。我們必須效法主耶穌基督的腳蹤，才能進入真實的事奉。

希望我們能就著這個點上，請弟兄姊妹有好的經歷的，能夠自由地起來跟我們有一點交通。我想最好有親身經歷的交通，那是最好的。怎樣經歷對付肉體在你裏面的這種現象，或者在事奉中你肉體受傷的時

候，你怎樣藉著十字架的經歷走出來。當然你如果看見在事奉中別人身上有好的經歷，也可以交通。這次我跟有些弟兄們接觸的時候，有些人告訴我說是有經歷，但是說不出來的。還有人說自己是有點經歷，但是不能說的。弟兄姊妹，我在這裏稍微有點提醒，我們的交通要非常小心，不要變成批評或者攻擊別人。如果你感覺是說不出來也不能說，你就不要說，你要說那個能說的。我把下面時間就交給弟兄姊妹。

### 彭廣純弟兄

我被要求交通，我不能說不。因爲時間很短暫，我只能把我心裏面的感覺最直接地說出來。我感謝主拯救我學了一些功課，我也感謝主在我身上的工作，使我能夠愛祂和愛神的家。有很長一段時間，主指示我肉體在我身上是一件很可怕，並且攔阻神工作的事情。當我聽見主向門徒們說：「凡跟從我的，必要捨己。」中文聖經那個「棄絕自己」被翻作「捨己」，是自己捨不得的。有很長一段時間我常常覺得捨不得自己，我總感覺在我裏面還有一些良善，所以我就一直捨不得。但之後主讓我感覺，我自己就是主最大的難處。在祂的家和祂的工作中，我常常感覺這個捨己、棄絕自己，是一個很個人的事情，好像跟其餘的

弟兄姊妹毫無關係。但是最近我在讀約書亞記，當神的兒女們過約旦河正要進到迦南地之前，神我們的主吩咐他們要丟棄兩件事情：一件事是把十二塊石頭放在河裏；第二件事就是他們要受割禮。主的話告訴我們說，那是埃及的羞恥。這件事叫我吃驚，因為進入迦南乃是神全家的事情。主的話告訴我們說，那個石頭擺在約旦河中央，代表我們天然的肉體與神的應許和神的家毫無關係，我們必須要把它丟棄。另外，身上受割禮所除去的乃是埃及的羞恥，就是世界上的財富、驕傲還有知識，這些在我們進入迦南之前都要丟棄。

所以我想交通幾件事情，第一件事和降服有關。我想我有這個職事，我承認我是神的僕人，作為神的僕人要將神的旨意當作自己的意志。有很長一段時間，我認為我能夠向祂的旨意降服，我能夠順服。但是在有一件事情上，我發現我完全作不到。可能在那個時候，教會的弟兄姊妹都認為我是一個很溫和的人，但是在那一件事情上面，他們就看出我的樣子，我自己也看出我的樣子。在那件事情上，我發現我個人有很大的難處，在這個難處中，我就逃避我的弟兄姊妹。事實上他們都非常愛我，我也相信他們在背後都為我禱告，他們都問我說：「彭弟兄，你為什麼不

回來？」我雖然沒有回答他們，但是在我心裏面有一個思想說：「你們不知道在我心裏面的難處是什麼！」

有一個主日我回去了，有一個弟兄到我面前說，弟兄你知道嗎？有一個姊妹她最近在車禍中失去了她的丈夫，而主在這件事情上對付她，那個姊妹禱告說：「父啊！這是祢的美意！」那個姊妹接受了這件事情。我那時候正在吃午飯，我手中拿著食物的盤子，我裏面對我弟兄回答：「弟兄你根本不知道我裏面的難處，比這個姊妹的要大得多了。」所以，我根本就沒有回答他。過了幾分鐘之後，當沒有人看見的時候，我就把那一盤食物丟到垃圾桶裏。過了好多年之後，我感謝主要求那一位弟兄那一天對我說這個話，我更感謝主祂將我顯明出來，向我自己顯明出來。羅馬書第八章說，肉體的心思是不順服神的律的，不僅不順服，它也根本不能服。所以從那個時候開始，我為著主就非常謹慎。我知道在我的天然人裏，我沒有辦法向著主降服，這反而叫我得了自由。我現在在主的面前，知道我自己真實的光景。

另外一件事和我的魂生命有關的，就是我的情感。許多年來我學了一個功課，主來對付我。在我沒有得救以前，我從來不流露感情的；其實我根本沒有感情，不是不流露感情。我為什麼會得救的原因，就

是因為我發現許多基督徒他們有很多喜愛的事情，而我什麼都不愛；他們的心裏面好像常被愛充滿，而我一點愛都沒有。所以在我得救之後，我就非常愛主，我也非常愛自己。但是在某一件事主帶我到一個點上，像我們弟兄說的，我不能把這件事說出來給大家聽。但是我跟主說：「主啊！我不要為我自己流一滴眼淚。如果我流淚的話，我是為祢流淚，為祢的家流淚。」當我看見主在地上的時候，我何等受感動，為什麼祂會流淚呢？當保羅在地上服事主，為什麼他流淚呢？感謝主，祂拯救我從愛自己的情況中出來，雖然有時候會為自己流淚，因為我是塵土造的。但是我來到禱告聚會的時候，我們為著弟兄姊妹禱告，似乎能夠感覺主向著我們的感覺。我是不是能感覺到主耶穌裏面的傷痛？我是不是能感覺到主耶穌的喜樂？我是不是能感覺他向著弟兄姊妹的感覺？主在這個點上釋放我。

第三個點跟我的意念有關，就是我的智慧。我發現一件事，我發現在弟兄姊妹中間，包括我自己，我們自己的智慧是一個最大的問題，使我們沒有辦法明白聖經。因著我們自己的智慧，使我們不能明白弟兄姊妹的交通，當我們弟兄姊妹在服事的時候，我們成為別人的絆腳石。

## 周世康弟兄

我想大家都有一個相同的經歷，就是說教會也是人民團體，因為你發現在社會上所發生的事情，在教會裏面也常常發生。剛才孫弟兄講，教會裏面的事奉分兩種人：一種人把世界的舞臺轉移到教會裏，另外一種人到教會覺得可以上天堂了，那麼他也滿足了。我想這兩類型的人在教會裏占蠻大一部分，我自己屬於哪一類型的人呢？我差不多屬於第二類型的人。第一類型的人，他們朝著標杆直跑，但是他有的時候橫衝直撞的。他跑得很快，跑了一陣子以後回頭一看，耶穌不在他後面，因為他遠遠跑在耶穌前面。第二種人走得很慢，他是遠遠地跟著耶穌，但是一不小心耶穌轉彎，他就看不見耶穌了。我想我有的時候屬於前一種，但是大部分時候屬於後一種。

按照聖經我的瞭解是我們應該緊緊地跟隨耶穌，但是緊緊地跟隨耶穌說起來容易，實際上真的很難，因為我們有一個肉體的問題。你看我們這個肉體，我們在教會裏，耶穌給我們的命令是什麼？耶穌給我們的命令是彼此相愛。我們自己問問看，我們所屬的教會裏面彼此相愛作到多少？其實真的不容易。我們是屬肉體的，我們人有靈、魂和體。我們的身體靠食物為供應，你看我們要吃早餐、午餐、晚餐，



有時候還要吃宵夜。我們的靈要靠神的話語作為我們的供應。我自己信主十幾年，當然比這裏資深的很多，我不算是很資深的。但是我的經驗我知道，我的問題出在那裏，因為我的問題常常是我的魂必須要用別人的話作為供應。當我聽到別人稱讚我的話，講一些好話的時候，我就會覺得高興。但是當聽到別人批評我的時候，我的血氣就會出來，我就會覺得不高興。所以，人的肉體喜歡靠人的話來供應。

教會裏面最大的問題是，我們教會裏不怕沒有人會講道，因為講道可以從外面請人來；我們也不怕沒有人會牧養，我們也可以請人來。但是教會裏面比較大的問題是，我們應該彼此相愛，但是一不小心我們就會把同工變成另外一個「同攻」；本來應該是大家同工，一不小心變成攻打的攻。我想我們都有這種經驗，凡是在教會裏事奉的，因為我們的肉體實在是有軟弱，我們常常喜歡別人有一些誇獎我們的話，我們不喜歡別人冒犯我們，我們的自尊心常常要受到保護，我們都有一些這方面的問題。中國有兩位古人他們都不在聖經裏面，我們常常講的是聖經裏面的人物，但是我覺得這兩個人這一方面的言行，我們現在的基督徒也可以作一個參考。我想在聚會的場合不用聖經的人物，用中國的古人是蠻奇怪的，我先向各位

道歉。

中國古時候有個人叫作周公，周公有一句名言是「周公握髮吐哺」。另外有一個人叫作大禹，大禹「聞善言則拜」。就是說周公他在洗頭髮的時候，如果有人跟他說「你那裏不對，我要告訴你。」他會把他的頭髮束起來，聽別人說他到底那裏不對。他有一個雅量，可以接受別人的意見。大禹這個人是「聞善言則拜」，有人說出他不好的地方，他就跟別人道謝。

我跟我的弟兄姊妹相處，常常在這方面有許多的問題，但是我自己從這當中悟出了一點點道理。當我聽到別人說我不好，不管他當面說我不好，或者是在背後說我不好的時候，我先告訴自己我不能有血氣上來，我不能怪他。我先要看看這件事情，而且許多時候、許多地方其實是不對。如果他的話是從聖靈來的，是聖靈叫他說的，我應該謝謝他，並且接受他的建議。如果他的話是從血氣來的，我謝謝他的提醒，我也謝謝他的勇氣。我希望我們肉體的對付不是靠我們自己，我們真的是要靠常常禱告。另外要有一個警覺的心，常常看到自己的過犯，常常看別人比自己強，我認為是我現在操練的功課。剛才孫弟兄講在這裏有許多人身經百戰、滿身傷痕。我想如果我們在教會裏事奉，我們用心去體會的話，確實是有這方面的

問題。但是感謝主，祂讓我看見，一切的過犯必須從自己開始，並且我要常常省察自己。今天很感謝大家給我時間，用中國的古人作例子我想不是很好，請大家原諒，謝謝。

### 丁榮施弟兄

感謝主，給我有機會在這裏跟弟兄姊妹作見證。講到事奉跟肉體，這個肉體很難對付。我常常在講臺上勸勉弟兄姊妹，我常常說年輕的弟兄姊妹你們事奉神要熱心，因為許多弟兄姊妹在事奉上很冷淡，就像孫弟兄講的後一種對事奉不太管的人。但是我又說，到你一旦真正熱心起來的時候，我又害怕，害怕什麼呢？因為驕傲；因為他一熱心、一付代價、一有功效的時候，就容易會驕傲。所以我又告訴他們，神有個律，神阻擋驕傲的人，神施恩給謙卑的人。所以你一方面要熱心地事奉神，但是你又要小心不要驕傲。我這樣說好像我自己對驕傲是很謹慎的，我有的時候覺得是蠻謙卑的，我的謙卑怎麼來的呢？當我看見一個弟兄或姊妹眼中有刺的時候，他說話沒有愛心，當我看見他眼中有刺的時候，我先到主面前問一問，我說：「主啊！我看見這個姊妹眼中有刺，她講話沒有愛心，求你顯明我眼中有沒有樑木。」主十分之十祂

是老老實實說的，祂說：「你看見她眼中有刺，她說話沒有愛心，你呀，一點愛心也沒有。」那我就是有樑木。

我有時候覺得我服事什麼事情，都是憑聖靈的感動才作的。聖靈感動我就作，聖靈不感動我不作。你說這樣對不對？有人點點頭，這好像很對。所以，我要按照有聖靈感動我就作，沒有聖靈感動我就不作。有一次，我到西安，有老姊妹就跟我說：「丁弟兄，有兩個姊妹想來跟你見面，你見不見？」我心裏想，主啊！有沒有感動？她問我說：「怎麼樣？」我說：「我沒有負擔。」她就跟那兩個姊妹說：「丁弟兄沒有負擔，他不願意見你們。」後來她過一會兒又來了，那個老姊妹說：「另外有兩個姊妹是遠地方來的，她們願意跟你有些交通，你怎麼樣？」我就想，這兩個從遠地方什麼姊妹我也不知道，我覺得沒有負擔。這個老姊妹就火了，她說：「丁弟兄，你老沒有負擔，怎麼人家老遠來看你，你怎麼一點負擔沒有的？你究竟有沒有愛弟兄姊妹的心嘛？」所以我這個沒有負擔不是屬靈，是什麼呢？是沒有愛，沒有替弟兄姊妹想一想，他們這麼遠來要跟你交通，為什麼你一點負擔沒有呢？所以我後來說：「不是沒有負擔，我見、我見。」

很多的時候，這個肉體你自己很難感覺到，你還自以為你很屬靈。這個講起來我是不敢講下去，因為會暴露出來，「哎呀，丁弟兄，你真不像樣子，看起來你好像真謙卑。」我們真的是要學功課。當我的姊妹病得很重的時候，後來我也清楚知道神要接她回家，因為她這個病是癌症，很快就轉移到全身，很痛苦。我二十四個小時服侍她，但是這個家又是一個家庭聚會的地方，所以弟兄姊妹還要到我家裏來聚會。我當時就有一個心志，我無論如何不要成為弟兄姊妹的絆腳石。因為我平常總說要依靠神，要常常喜樂，這是我常常講的話。現在這個事情臨到我身上的時候，我要發怨言呢？還是感恩呢？還是有喜樂呢？還是另外一個情況呢？那個時候我還要領聚會，很多時候我靠著主，我說：「主啊，無論如何不要讓弟兄姊妹因我跌倒。」很多時候有弟兄姊妹打電話來問：「丁弟兄啊，怎麼樣了？」我說：「感謝主。」他一聽你這個口氣還是蠻喜樂的，就放心了。你不知道那個時候，我的姊妹過三分鐘要「啊！」叫一下，我真是巴不得能替她受這個痛苦。

我為了不叫弟兄姊妹跌倒，我只是暗中流眼淚，我對弟兄姊妹還是表示一樣，但是有一些東西會刺痛你這個肉體的。有個年輕的姊妹說：「丁弟兄，我懷

疑你，主如果把你的姊妹接去，你也不會流眼淚的。」她沒有看見我暗中的眼淚，好像我是一個毫無感情的人，她病得這樣子好像還能無事一樣的。另外一個姊妹打電話來，她說：「丁弟兄，你們兩夫妻好像都很愛主，為什麼神把這個病加給你的妻子？所以我深深地感覺你們一定有隱藏的罪。」我覺得自己像約伯已經到了苦難中間了，她的安慰也不曉得是什麼意思？因為她總覺得如果你沒有隱藏的罪在裏面，神不會這樣來對待你的。所以，我唯一能夠勝過的辦法，就是到主面前去。我說：「主啊！你是無所不知的。如果我真有罪，我一定認罪。但是如果這是對我一個學習的話，我願意接受。」這個肉體在我看來，我有一個時候極力想脫離這個舊人。我的確感覺這個「己」好像一個影子一樣，你走到那裏，它跟到那裏；你走得快，它跟得快；你走得慢，它跟得慢。你丟不掉它的。什麼時候這個影子能夠丟掉？全是光的時候，影子就沒有了。所以，只有一個辦法，就是我們到主面前，全心投在祂的光中。

### 孫國鐸弟兄

我們的時間過得很快，很抱歉我邀請了好些弟兄們在這裏作見證，不過我們還有兩次的時間，弟兄們

還是有機會能夠在這裏作見證，我想最後幾分鐘，我自己也作個見證，是二十年前我自己在事奉中遇見的一件事情。有些弟兄姊妹聽過，不過這是我一個很真實的經歷。有一天我們全家出去吃飯，進餐館吃飯心情很愉快，結果在餐館裏就碰見一對年輕的弟兄姊妹，在餐館裏又碰見弟兄姊妹這更愉快。那個年輕的弟兄就跑到我們這邊來了，他說：「孫弟兄，我能不能跟你交通一下？」當然很好。結果他一開口就叫我很難過，他說：「我的姊妹讓我告訴你，每次聽你講道都頭痛。我姊妹要我告訴你，你的講道啓示性很高，牧養性很少。」那個弟兄比我年輕很多，本來吃飯很快樂，他這麼一講，哇，我的整個血氣就被他激起來了。

雖然我從來沒有對自己的講道滿意過，但是我們發現一個人在神面前，自己可以講自己不好，別人不能講你不好。當然我要維持一個事奉主的人的風度，我對他臉上還有笑容，我說：「真是對不起。」但是我裏面像火山爆炸，我很生氣。我說雖然我不行，你這個年輕弟兄爲什麼沒大沒小呢？你怎麼可以來批評我呢？當然我嘴上沒講，心裏就是這麼說的。那一餐飯吃得很不快樂，一路回去我裏面就開始爭戰。一面來講，裏面覺得這個年輕人真是豈有此理，因爲我

服事他們很多年了，不應該這樣子。但是一面對自己說，我事奉主很多年，我知道要捨己，要對付肉體，我要向自己死，要死、要死、要死。但是另一邊的心裏很活，所以爭戰得很厲害，我想自己要死，就是死不了。回到家裏之後，我知道我必須要來到主面前，屈膝在主面前。所以弟兄姊妹，有很多時候我們知道道理，你不一定能作得到。我們都知道背起十字架就是要捨己，我相信在坐的每一位弟兄姊妹都知道這個道理。但是這個道理要在我們身上成爲力量，好像很不容易。你一直對自己說「你要死，你要死。」但他就是死不了。你想死了就好了，就安息了，但是死不了，就不安息。所以我就來到主面前，跪在主面前禱告。

感謝主，弟兄姊妹們，你什麼時候摸到主自己的時候，那個真理的話才成爲力量。如果你今天沒有摸到主的自己，你只是根據十字架的道理，一直對自己說要死、要死，他就是死不了。所以我們弟兄剛剛講，世界上這些偉人他們可以克制自己，可以安息，可是我們曉得這種力量是很小的，那很不容易。但是你摸到主的自己的時候，就看見真理變成一個實際，變成一個力量。當主在裏面摸我一下，我整個人就完全服下來了。我對主禱告說：「主啊，我感謝你。因爲在

西雅圖我上面沒有年長的弟兄來幫助我，現在是你打發這個年輕的弟兄對我說話。」我裏面所有的怒氣、所有的感覺，一下子全都消失了。所以下次聚會看見那對弟兄姊妹的時候，我裏面沒有任何一點點恨，沒有一點點不滿的情緒。感謝主，叫我能愛他們，我覺得他們非常可愛。感謝主，藉著比我年輕的弟兄對我說話。我講了很多的道理，但是不實際，我求主憐憫我，讓我的道多一點牧養性。

在這之前，我從來沒聽過什麼啓示性、什麼牧養性，這些名詞我也不曉得。從那天開始起，我就在主跟前很謹慎地仰望主，求主在祂話語的供應上多多憐憫我。我想有時候主讓我們受點傷，不是說就讓我們這麼學功課了。過了幾個月之後，那天主日完了之後，那個姊妹就跑來找我，她說：「孫弟兄，你現在講道很有牧養性。」感謝主，主的憐憫。所以弟兄姊妹們，有的時候主讓我們在事奉上，當我們的肉體被摸著的時候，的確需要學習十字架的功課。其實在這個學習裏面，也不是道理，必須到主的跟前，必須碰到主，否則今天的道理不會成為實際。

## 禱告

主！我們滿心地感謝祢。祢是何等地憐恤我們，

祢知道我們是一個屬肉體的人，但祢仍舊愛我們不改變。祢揀選我們來服事，我們實在承認在過往的事奉中充滿了很多血氣，也叫聖靈得不著很多的自由。我們仍舊來到祢跟前，仰望祢自己的憐憫。我們求祢這一次把我們帶到十字架跟前，給我們裏面有願意的心，叫我們未來的日子在事奉當中，能比以往好一些，能更多脫離血氣，更多活在祢裏面，更多彰顯祢自己的榮美。主啊！救我們，救我們脫離一切的敗壞，好叫我們在祢面前的事奉是算數的，是有價值的，是實在的在十字架的原則裏面的。我們謝謝祢今天下午這段時間與我們眾人同在，我們求主繼續帶領我們，我們從深處將我們的敬拜感謝讚美都歸給祢。聽我們的禱告，奉耶穌基督寶貴的名，阿們！